

Ára 1000 korona

HAJDUFÖLD

1924. év április 8.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (82.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 2000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A nemzeti eszme nagy győzelme Itáliában és Bajorországban

A fasció és a horogkereszt harcosainak diadala az olasz és bajor választásokon - Münchenben tulnyomó többséget kaptak a fajvédők Mussolini pártja impozáns fölényrel vezet az egész Olaszországban Elnököt választ Bajorország is

(A Hajdúföld tudósítójától.) Itáliában és Bajorországban most kezdődtek meg a választások és már az első eredményekből világosan látható, hogy

a nemzeti eszme fölényes diadalt aratott mindkét országban.

Az olasz fasció és a bajor horogkereszt mellett hitet tett a nép. Milanóban a legnagyobb olasz szocialista városban Benito Mussolini miniszterelnök a marxista törekvések legfanatikusabb ellensége lett a képviselő.

A müncheni városi kerületekben óriási többséget kaptak a fajvédők és nagy vereséget szenvedett a bajor néppárt. Bajorország egész területére vonatkozólag az arany középutas néppárt után

a fajvédők kaptak a legtöbb szavazatot.

Miután a néppárt is nacionalista programot vall - Bajorországban megsemmisítő győzelmet aratott a nemzeti eszme a marxista vörös ideológia hívei fölött.

Az olasz és bajor választások eredményeiről a következő tudósításban számolunk be.

A fascisták diadala

A „Chicago Tribune” római szikratávirata szerint a délutánig beérkezett hírekből már megállapítható, hogy Mussolini nagy választási győzelmet aratott. A katolikusok, szocialisták és kommunisták a szavazatoknak alig husz százalékát kapták.

A választás napja Rómában nyugodtan folyt le. A fascisták, akik ez alkalomra fekete inget öltöttek, lelkes menelben vonultak végig az utcákon.

Rómában - épp úgy, mint a korábbi választásoknál - a szavazásra jogosultak nagyobb része elmaradt az urnáktól, míg az északolaszországi városokban, különösen Milanóban a szavazók igen nagy százalékában vonultak fel. Milanóban óriási többséggel Mussolinin választották képviselővé.

A választásokon a választásra jogosultak 62%-a részt vett, tehát többen, mint bármikor ezelőtt. A kormány nagy győzelmet aratott, mert a törvény szerint 52% is elég lett volna arra, hogy listája győzelmesen kerüljön ki.

A fajvédők nagy győzelme Münchenben

A müncheni városi kerületek végleges választási eredménye a következő:

Az egyesült szociáldemokrata párt 71.459, a német blokkra 7642, a nemzeti liberális országos párt 2055, kommunista párt 47.986, a Rückert-féle tisztviselői csoportra 282, a német néppárt 4155, a keresztyénszocialista párt 2319, a Kratoziel-féle tisztviselői csoportra 2839,

a fajvédő blokkra 104 972.

a függetlenekre 1383, az egyesült nemzeti jobbpárt 11.772, a bajor néppárt 59.635, a bajor középosztály az összességre 2853, a bajor paraszt- és középosztályszövetségre 106, a bériők lajstromára 278 szavazatot adtak le.

Óriási nacionalista többség egész Bajorországban

A bajor országgyűlési választások során ma délután 5 óráig 125 közigazgatási körzetben számlálták össze a szavazatokat. Az eddigi eredmények a következők:

Egyesült szociáldemokrata párt 250.621, német blokk 43375, országos nemzeti liberális párt 10.045, kommunista párt 129.980, brücker

féle tisztviselő párt 2934, német néppárt 4892, keresztyénszocialista párt 17.358, Kratoziel féle tisztviselő csoport 12.989,

nacionalista blokk 310.098.

független szocialista 1372, egyesült nemzeti jobbpárt 130.880, bajor néppárt 611.088, bajor középosztály párt déli csoportja 5751, bajor földművelési és középosztály párt 131.241, bériők listája 369, hazafias Koburg párt 466, Stüller csoport 6130, németországi községi párt 154.

Külön elnököt választ Bajorország

A bajor néppárt annak idején indítványt terjesztett az országgyűlés elé, hogy Bajorország külön elnököt válasszon és térjenek át a kétkamaras rendszerre.

A nemzetgyűlési választások kapcsán ezt a kérdést népszavazás útján döntötték el.

A népszavazás során 765.265 en igennel, 736.580 an nemmel szavaztak.

Az eddigi eredmény alapján tehát Bajorország is külön elnököt fog választani.

Nagy Emil nagy beszéde a kölcsönjavaslatok vitájában

Sulyos kritika tárgyává tette a kormány pénzügyi politikáját A honvédelmi miniszter, válasza Gömbös Gyulának a Györfly-ügyben

A nemzetgyűlés mai ülését Scitovszky Béla elnök féltizenkettőkor nyitotta meg. Következik a határozathozatal a sürgősség tárgyában benyújtott indítvány felett. A Ház az indítványt elfogadja és a szanálási javaslatok tárgyalására a sürgősséget kimondja. A sürgősség nyomban életbelép.

Heinrich a szanálásról

Heinrich Ferenc: Azen a véleményem van, hogyha már infláció volt, meg kellett volna próbálni aranyat csinálni a papirból. A szabad forgalmat nem lehet behozni akkor, amikor a szomszédállamok éppen az ellenkező politikát folytatják.

Birálja a költségvetést. Kéri, hogy a kormány az egyenlő teherviselést tartsa szem előtt.

A földadó és társulati adóra vonatkozó rendelkezéseket elfogadja. Leghelyesebbnek a jövedelem és vagyonadót tartja, de kívánja, hogy mindenkor helyes kulcsot állapítsanak meg.

Az egyenes adótételeknek humánusabb irányban való megváltoztatását kívánja. Különösen igazságtá-

lan a házhasszonrészesedés. Azt mondja, hogy mindenkinek össze kell fogni az ország érdekében.

Vihar a debreceni vörös követ miatt

Nagy Vince: Tessék a politikai szabadságokat visszaállítani.

Óriási zaj és felháborodás a jobboldalon és közepén. Felkiáltások: Maga ne beszéljen! Forradalmár, októbriista, hazadruló, országrontó - és hasonló felkiáltások özöne zúdul Nagy Vince felé. A szociáldemokraták helyükről felugorva kiáltoznak. Az óriási zajban semmit sem lehet érteni. Az elnök csak nehezen állítja helyre a rendet.

Heinrich: A hadikölcsönöknél is helyénvaló lenne, hogy a becsületes szegény emberek valamilyen kárta lanítást kapjanak.

Az elnök jelenti, hogy Ivády Béla 50 képviselő társával együtt indítványt nyújtott be arra vonatkozólag, hogy a szanálási javaslatok idejére 10 órás üléseket vezessenek be.

Az indítvány felett a legközelebbi ülésen dönt a Ház.

Nagy Emil beszéde

Nagy Emil: A kényszerkölcsönnei foglalkozik. Kifogásolja, hogy az 1920. évi jövedelem- és vagyonadót vették alapul. 1920. óta igen sok konjunkturalis vagyon keletkezett. Elsősorban ezeket

a konjunkturalis vagyonokat kell a belső kölcsönre igénybe venni.

Ez igen fontos volna a szociális béke és a belső jogrend szempontjából. Ezt a kérdést rendkívüli intézkedésekkel kellene megoldani. Ugyanabból a szempontból veszi bírálat alá a lakáskérdésre vonatkozó rendelkezéseit is. Különbséget kell tenni azok között, akik régi jogi alapon bírnak a hazákat és azok között, akik spekulációs célból és célra vették a házaikat.

Az infláció révén helyes közgazdasági érzékkel óriási beruházásokat lehetett volna teremteni. A kormány pénzügyi politikája ebben a kérdésben

közgazdasági érzék teljes hiányát mutatta.

Mindaddig, amíg nyereszterméneinket nem tudjuk feldolgozni, addig semmiféle pénzügyi javaslattal, pénzügyi politikával nem lehet maradandóvá tenni a valuta stabilizálását.

Aggodalommal tölti el az a kérdés, hogy a főkomiszárius beleszóllhat az ország közgazdasági kérdéseibe.

A jegyzőkönyv 9 ik szakasza következtében pedig a kölcsönadó államok bizalmiférfiai közgazdasági ügyeinket esetleg 20-30 éven át is ellenőrizhetik és így Magyarország bellügyeire befolyást gyakorolhatnak.

Fejtegeti, hogy a trianoni szerződéssel szemben sulyosbírást jelentenek. Közgazdasági politika nélkül nem lehet az állam pénzügyeit szánálni. Attól fél, hogy

nem lesz elég a kölcsön az államháztartás egyensúlyának helyreállítására,

ha nem tudjuk megoldani azokat a nagy gazdasági kérdéseket, amelyek még feltétlenül aktualissá válnak. A tisztviselőkérdést csak gazdasági alapon lehet megoldani.

Végül a rentenmárka kérdésével foglalkozik, amelynek bevezetését helyesebbnek tartaná a külföldi kölcsönnel.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a

hogy a belső kölcsönről szóló javaslatot alakítsák át,

terjesszék be újból, továbbá, hogy a külföldi kölcsönt bármikor vissza lehessen fizetni.

Ezután a Ház többsége elfogadja a sürgősségi indítványt és már holnap egy órával hosszabb üléseken tárgyalnak.

A honvédelmi miniszter a Győrffy-ügyről

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter válaszul Gömbös Gyulának Győrffy őrnagy-hadbíró minősítése tárgyában elmondott interpellációjára. Elismeri, hogy a Gömbös által felolvasott Győrffy őrnagy-hadbíróra vonatkozó 1921. évi minősítés a tényeknek megfelelő, az azonban nem áll ellentétben azokkal a megállapításokkal, amelyeket Gömbösnek első interpellációjára adott válaszában mondott. Gömbös kérdésére válaszolva kijelenti, hogy tényleg nem sok időt töltött a haretéren. Hogy nem hosszú ideig volt a haretéren, annak egészségi állapota volt az oka, mert orvosai nem engedték a rendszertelen életmódot.

Ülés vége háromnegyed 3 órakor.

Genfi diákok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes vendégek érkeznek néhány nap múlva Debrecenbe. A Genfi Protestáns Diákszövetség kiküldött vezetői látogatnak ide, hogy megismerkedjenek Debrecenrel. A diákok tulajdonképpen a Magyar Protestáns Diákszövetség vendégei, amely szövetség vezetőit a múlt év nyarán genfi társadalom több hétig a rokonszenv minden jelével kiuntelve vendégeikül látta. E genfi látogatás viszonzása a Magyar Protestáns Diákszövetség akciója.

A diákvendégek

10-én délelőtt érkeznek

s 12-én reggel utaznak el. Fogadásukon Bethlen Gábor-Kör buzgólkodik, segítve a város vezető protestáns egyenei által. A diákokat előkelő debreceni családok fogják vendégeikül fogadni.

Itt tartozkodásuk alatt meg fogják tekinteni a város kulturális nevezetességeit, hogy látogatásuk ne csak kellemes, hanem tanulságos is legyen, hogy megismerjék e keleti végeken álló város nagymultú kultúráját.

A Katholikus-Otthon kulturdelutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az előző kulturdelutánokoz méltóan nagy-számú közönség jelenlétében folyt le vasárnap délután a Katholikus-Otthon kulturdelutánja saját nagytermében. Ezuttal az előadó Beóthy György helynöki titkár volt, ki igen szép, tartalmas előadásban fejtegette a megváltás fenséges tényét és ezzel kapcsolatban az isteni üdvözítőnek közelségét az emberekhez, ezekre gyakorló mély átalakító hatását. Az előadást mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a közönség, kinek nevében az Otthon igazgatója, Mellou Márton köszönte meg a hasznos előadást, buzdítva a jelenlévő férfiakat az előadottak komoly követésére.

A következő vasárnap, április hó 12-én d. u. 5 (öt) órai kezdettel dr. Veverán György, a Gazdasági Takarékpénztár igazgatója tart gazdasági kérdésekről előadást.

A bőjti napokra!!!

szardínia
ruszil
vaj
szilva
gomba
sajt
oliva olaj
méz
alma

szükségletét mindenki saját érdekében mindenki

Félegyházy János cégnél

Piac- és Miklós-u. sarok
szerezze be!!!

Felemelték a gáz és villamos áram árát Ötvenszázalékos emelés ápr. 1-ig visszamenőleg

A városi tanács ma tartott ülésén, tekintettel a szénárakban, vasuti fuvardíjakban valamint a valutáris viszonyokban beállott nagyrévi változásokra, 1924 április hó 1-től kezdve a gáz és villamos áram egységárát a következőképp állapította meg:

Gáz: köbméterenként bárkinék bármely célra egységesen 3000 K. Villamos áram: világításra magánosoknak 1-10 kilowattórát 4500 K, 11-20 kilowattórát 5100 K, 21-30 kilowattórát 6000 K, 30-tól feljebb terjedő fogyasztás esetén kilowattórát 6300 K; üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, színházak, mozgósínházak, stb. azaz mindazon fogyasztók, kiknek módjukban van terheiket üzletfeleikre áthárítani, valamint a) Máv. minden intézménye, b) dohánygyár, Gazdasági Akadémia, az állami-, ka-

tonai hivatalok és intézmények részére kilowattóránként 6900 K, c) magántestületek által fenntartott iskolák és árvaházak részére kilowattóránként 6300 K, d) lakás és üzlet együttes (egy óra) világítása kilowattóránként 6300 K, e) egyházak által fenntartott iskoláknak kilowattóránként 3600 korona, f) motorfogyasztóknak — a szerződésesek kivételével — kilowattóránként 4500 K, csengőtranszformátorokért évi általán 12000 K.

Az emelés úgy a gáznál, mint a villanynál kerekben 50 százalék, azonban míg így sem érte el a békebeli paritásos árakat, (kilowattóránként 60 fillér) mert az április hó 1-től érvényben levő árak a békebeli aranyparitás szerit csak 28-43 fillérnek felelnek meg. Debreczen sz. kir. város világítási vállalata.

A jövedelem- és vagyonadó bevallása

Április 20-áig be kell adni az adóvallomásokat Tudnivalók a bevallásról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pénzügyigazgatóság most tette köze a hivatalos hirdetményt az 1924. évi jövedelem- és vagyonadóbevallások beadására vonatkozólag. Ennek alapján a Hajdúföld a következőkben tájékoztatja a jövedelem- és vagyonadó bevallásáról a közönséget:

Kik kötelesek bevallást adni?

Bevallást kötelesek adni a természetes személyek, továbbá a jövedelem- és vagyonadó alá tartozó jogi személyek a jövedelemadóra nézve abban az esetben, ha az 1923. évben szerzett összes adóköteles jövedelmük 500 aranykoronát, vagyis 1,750.000 papirkoronát meghalad; a vagyonadóra nézve pedig abban az esetben kötelesek bevallást adni, ha az 1923. év végén 4000 aranykoronát, vagyis 26,000.000 papirkoronát meghaladó értékű adóköteles tiszta vagyonuk volt.

Az adóbevallás beadása

Az adóbevallásokat április 20-áig a városi adóhivatalnál kell beadni. De beadhatók a bevallások a pénzügyigazgatóságnál is.

Az adóköteles jogi személyek és vagyonösszeségek részéről törvényes képviselőjük székhelyén adandó be a bevallásuk.

Tudnivalók a bevallásra nézve

A bevallás céljára szolgáló nyomtatványt a városi adóhivatalnál lehet megszerezni.

Ha az adókötelesnek a bevallási ív kitöltésének módjára nézve kétségei vannak, az utbaigazításokat díjtalanul megkaphatja a városi adóhivatalnál.

A bevallásban a férjével közös háztartásban élő feleség vagyonát és jövedelmét minden esetben be kell vallani, a családfe háztartásában élő más családtagok vagyontárgyait és jövedelmét is be kell vallani akkor, ha a jövedelmek a családfe rendelkezése alá kerülnek. A gyermekeknek idegen munkaadótól származó szolgálati illetményeit, valamint a családtagok más jövedelmét és vagyontárgyait a családtag külön köteles bevallani, ha a jövedelmek nem kerülnek a családfe rendelkezése alá.

Az egyes vagyontárgyaknak az 1923. december 31-én volt állagos

forgalmi értékét kell bevallani és pedig papirkoronában.

Az egyes jövedelemforrásokból származó 1923. évi jövedelmet szintén papirkoronában kell bevallani.

A papirkorona átszámítása aranykoronára

Az aranykoronának papirkoronában kifejezett értékét a pénzügyminiszter a következőképpen állapította meg:

1923. januárban 1 aranyk. 600 papirk. volt,	
februárban " " 700 " "	
márc.-ban " " 900 " "	
áprilisban " " 1200 " "	
májusban " " 1300 " "	
juniusban " " 2100 " "	
juliusban " " 3900 " "	
aug.-ban " " 6000 " "	
szept.-ben " " 6400 " "	
okt.-ben " " 6100 " "	
nov.-ben " " 6300 " "	
dec.-ben " " 6500 " "	

az 1923. évi átlag tehát egy aranykorona 3500 papirkorona volt.

A bevallások lezárt borítékban is beadhatók, ebben az esetben azonban a nevet és a lakást a borítékon fel kell tüntetni.

Aki a bevallást a megállapított határidő alatt be nem adja, a kivétési eljárás során megállapított adónak 10 százalékát, ha pedig a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) részéről hozzá intézett külön felhívásra sem adja be, úgy a kivétési eljárás során megállapított jövedelemadónak 100 százalékát és a vagyonadónak 50 százalékát fizeti pótlék fejében.

A munkaadók adatszolgáltatási kötelezettsége

Minden munkaadó köteles azokról az alkalmazottairól, akiknek az összes illetménye 1923-ban 1500 aranykoronát, vagyis 5.250.000 papirkoronát meghaladott, a jövedelemadóról és vagyonadóról szóló, az 1923. évről készített névjegyzékeket és illetményjegyzékeket április 20. áig, az alkalmazottak adóztatási helye szerint illetékes városi adóhivatalnak benyújtani; aki ezeket az adatokat a kellő időben be nem adja vagy azokban valótlanosságokat ad elő, anynyiszor büntetendő 100.000 koronáig terjedhető rendbírsággal, ahány adóalanyát azt a mulasztást vagy cselekményt elkövette.

Golyós csapágyakat

javitok és raktáron tartok
Spirai, Budapest VI, Sziv-u. 71.

Az új stóla-díjak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tudvalevő, hogy a debreceni református egyház a stólat; esketési, keresztelési, temetési és harangdíjakat buzaértékben állapította meg, amelyeket minden hónap végén a mindenkori buzaárakhoz arányosít.

A református egyház gazdasági bizottsága most a buzaárak alapján április hónapra a következőkben állapította meg ezeket a díjakat:

Lelkészek stóla-díja:

Keresztelés templomban vagy papházánál 8000 K.

Keresztelés magánházánál 32.000 K. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 óra) templomban 16.000 K.

Esketés magánházánál vagy templomban kanonikus órák kivül 48.000 K.

Esketés papházánál 32.000 K.

Temetés imádsággal 48.000 K.

Prédikációval 96.000 K.

Kántori stóla-díjak:

Imás temetés 24.000 K.

Prédikációs temetés 48.000 K.

Enekszós temetés belvárosban 12.000 K.

Enekszós temetés külsőségen 16.000 K.

Anyakönyvi kiadványok:

Keresztelési és esketési jegy 4000 K.

Anyakönyvi kivonat 16.000 K.

Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben 64.000 K, minden további adat 16.000 K.

Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben 32.000 K, minden további adat 8000 K.

Harang, síb díjak:

Rákóczi harang 128.000 K.

Más harang 32.000 K.

Orgona 32.000 K.

Timár Ila-matiné

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint a közönség előtt ismeretes, a Csokonai-színház primadonnája, Timár Ila több mint két hónapja a belgyógyászati klinikán fekszik, hogy megrognált egészségét helyreállítsa. Állapota az utolsó időben rohamosan javult és Timár Ila napról-napra egészségesebb, de hogy gyógyulása teljes legyen, legalább egy hónapot valamelyik tátrai fürdőn kell eltöltenie.

A Csokonai-színház tagjai elhatározták, hogy minden körülmények között módot fognak nyújtani Timár Ilanak arra, hogy el tudjon menni a Tátrába. Kovács Terus indítványára elhatározták, hogy

május negyediken egy matinét rendeznek

a színházban, melynek összes jövedelmét erre a nemes célra fogják fordítani. A matiné céljaira Kardoss igazgató, aki a matiné szintén szerepelni fog, teljesen díjtalanul engedti át a színházat. A társulatnak mind a művészi, mind a műszaki személyzete szintén díjtalanul felajánlották a matiné alkalmából szolgálatukat a matiné főrendezőjének, Kovács Terusnak, aki azt is reméli, hogy ez alkalomból a rendőri ügyeleti díjakat is sikerül elengedtetnie. A matiné Halasi Mariska konferál és Kardoss Géza-n kívül fellép a társulatnak ugyszólván minden tagja, ezenkívül Percel Sári és Timár Kató is.

A közönség, egészen biztos, belátva a cél nemes voltát, pártolja majd a színészek dicséretreméltó törekvését és akik valaha Timár Ila énekében gyönyörködtek, mind ott lesznek ezen a matinén. [L. V. L.

Nyomdászsztrájk Budapesten

Bérekérdés miatt tört ki a sztrájk - A nyomdai vállalatok ideiglenesen kizárták a munkásokat Nem jelennek meg a budapesti reggeli lapok

Budapestről jelentik: Hétfőn reggel 9 óra tájban az Atheneum nyomdai vállalat r. t. alkalmazottai megjelentek az igazgatóság előtt és 33% os rögtöni béremelést követeltek. Amozgalom vezetője kijelentette a vállalat igazgatójának, hogy a választ déli 12 óráig követelik. Déli 12 órakor az Atheneum igazgatósága közölte a munkásokkal, hogy a rögtöni béremelési kérelmet nem teljesíti, mert eddig is minden kiadó-vállalatnál egyöntetűen jártak el. Amikor a munkások meg tudták, hogy követelésüket nem teljesítik,

Az Est szedői abbahagyták a munkát,

ugy hogy a lap ma délután nem is

jelenhetett meg. A szedők munkabeszüntetéséről az Est értesítette a többi vállalatokat s így délután az Estnél később megjelenő lapok, a 8 Órai Ujság, a Magyarország és az Esti Kurir szintén nem jelentek meg.

A kiadók szindikátusa értekezletet hívott össze, melyen elhatározták, hogy az Atheneum vállalatnál történt események miatt

a munkásokat kizárják

és a holnapi tárgyalásokról lesznek függővé, hogy visszaveszik-e a nyomdai személyzetet. A lapok ezért ma este szedőszemélyzetüket elbocsátották és holnap reggel a fővárosi napilapok nem jelennek meg.

Az Ulain-per vádlottjait felmentette a tábla

Budapestről jelentik: Az ítélőtáblán Degre ítélőtanácsa ma délelőtt tárgyalja Ulain Ferenc, Bobula Titusz és Szemere György ügyét, akik a törvényes marasztaló ítélete ellen felbuzgást jelentettek be.

A kir. tábla ítéletét hosszas zárt tárgyalás után az esti órákban hirdették ki. A tábla megváltoztatta az elsőfoku bíróság ítéletét és Ulain, Bobult, Szemerét felmentette.

Az ítélet indoklása kimondja, hogy az elsőfoku bíróság csak Sebald detektívfelügyelő vallomására alapította az ítéletét, ez pedig nem alkalmas a vád fenntartására.

Betörés egy hatvan-utcai üzletbe

Megakarták furni a Csillag-cég Wertheim kasszáját - Öngyilkos lett az egyik tettes

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes kasszafurást kíséreltek meg vasárnapról hétfőre virradó éjszakán Csillag József Hatvan-utca 15. szám alatt levő üzletében, amelynek megnyerését ismeretlen tettes kibontotta és

vaslemezfüroval megkísérelte a Wertheim-kasszát kinyitni,

ami azonban nem sikerült neki. Az üzlet tulajdonosa, Csillag József hétfőn reggel, üzletnyitáskor vette észre a betörést és azonnal jelentést tett a rendőrségen, amely nyomában nagy erővel látott hozzá a nyomozáshoz.

A helyszínen megtartott vizsgálat alkalmával megállapítást nyert, hogy a betörő a Csillag-féle üzlet padlásán fogott munkához. A mennyezetet kibontotta s a lyukon keresztül kötélen leereszkedett az üzletbe, ahol megakartá furni a páncélszekrényt. Munkaközben azonban valószínűleg megzavarhatták s miután

nem tudott hozzáférni a szekrény tartalmához,

a mennyezet kibontott nyílásán eltávozott. Érdekes, hogy a betörő már egyszer megkísérelt behatolni Csillag József üzletébe, azonban akkor minden eredmény nélkül járt. A rendőrség megállapította azt is, hogy a tettes nagyon óvatos és gyakorlott betörő lehet, mert minden jel szerint alapos terepszemle után és előre megállapított terv szerint tört be az üzletbe, ahol olyan óvatosan „dolgozott”, hogy semmiféle nyomot nem hagyott maga után.

A rendőrségnek egyelőre még nem sikerült megállapítani, hogy a betörő vitt-e el valami arut az üzletből és milyen mennyiségben. A nyomozás erőiesen folyik a vakmerő betörő kézrekerítésére.

Mint az esti órákban értesül a Hajdúföld, a betörés ügyében

szenzációs fordulat következett be.

Hétfőn délelőtt ugyanis a Hatvan-utca 13. szám alatt öngyilkos lett egy 55 éves Kocsis Sándor nevű egyén. A fenti szám alatt lévő lakásán egy szegre felakasztotta magát és mire már a házbeliek észrevették — halott volt.

A rendőrségen az az alapos gyanu merült fel, hogy Kocsis Sándor

egyik bűnrésze volt a Csillag-féle üzletben elkövetett betörésnek

és amikor megbeszélte, hogy a rendőrség nagy eréllyel nyomoz az ügyben, — öngyilkosságot követett el.

A rendőrség kiterjesztette a nyomozást annak a megállapítására, hogy milyen kapcsolat állt fenn Kocsis Sándor és a betörő között.

A HAJDÚFÖLD

könyvosztályában
(Piac-utca 59., telefon 3-48.)

a következő művek kaphatók:

Lisztius: Tudjátok-e mi a jogrend? Alapár 3 korona.

Dinter: A vérontó bűn. Alapár 2 korona.

Weszprémy Kálmán: A zsidóság térfoglalása. Alapár 2 korona.

Gulyás Pál és Juhász Géza: Testvérgályák. Alapár 4 korona.

Kolostváry Gábor: Az állatok lelki fejlődése. Alapár 1 korona.

Szorzószám 5500.

Megrendelhetők továbbá könyvkereskedői áron az összes keresztény könyvkiadó cégek kiadványai.

HIREK

1924 április 8. (Kedd)

Prot.: Lidia. Kath.: Dénes.

1785 II. Rákóczi Ferenc, Magyarország vezérő fejedelme nagypénteki napon rodostói száműzetésében killeheli nemes lelkét 59 éves korában. A hálás magyar nemzet 1906-ban hazaszállította hamvait s a kassai dombban temette el országos ünnepek között.

1860 A legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István rejtélyes halála a dőblingi ideggógyintézetben 68 éves korában.

Időjárás: Egyelőre esőre hajló idő várható, lényeges hőváltozás nélkül, később változókéony idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor A Buzakalász. B) bérlet.

Vigszínház: Ezred leánya.
Apolló: Három éjszaka.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonay.

A Csaba Bajtársi Egyesület április 9-én délután 4 órakor tartja rendes közgyűlését a „szülészeti klinika tantermében.

A Werbőczy vezértörzs táborozása. A Werbőczy Bajtársi Egyesület Vezértörzse 9-én, szerdán este pont 9 órakor a „Kék Macska“ vendéglőben táborozást tart. Az egyesület többi tagjait is szívesen látja a Vezértörzs.

A MANSZ női énekkara. Az Erzsébet dalárda szerdán, 9-én este 7 órakor az iparos tanonciskolában Burgundia u. 2. szám alatt az első omelet 1. számú termében tartja meg a hangpróbát. A MANSZ vezetősége erre az alkalomra már összeállította a jelentkezők névsorát. A karmester osztályozni fogja a már jelentkezett tagokat, hangnemek szerint. Minden jelentkező ott legyen, mert a próba aránylag egy-egy személyre vonatkozólag rövid ideig tart, pontosan kezdődődik és szigoruan névsor szerint megy végbe.

A n. é. vásárlóközönség szíves figyelmét felhívja a Félegyházy János fűszer- és csemegé kereskedő cég a húsvét ünnep előtti előny-áraitra!

A Kondoros kitisztítása. A városi tanács hétfői ülésén ismét foglalkozott a Kondoros, a Kádár árok és cserei árok kitisztításának ügyével. A munkálatok körülbelül 14 ezer aranykoronába fognak kerülni s ennek az összegnek egy részét a város, másik részét az érdekeltségek viselik.

— Ondolás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézápolás Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— Rudolf Valentínó legszebb filmje „Kamelias hölgy“ péntektől Apolló és Vigszínházban egyszerre.

— Halálozás. Kállay Ignác Földes közszeg jegyzője, Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tagja vasárnap Földesen csöndesen elhunyt. Kállay Ignác csaknem negyven évig szolgálta a vármegyét és halálával egy képzett, derék hivatalnok dőlt ki az élők sorából.

— Rudolf Valentínó legszebb filmje „Kamelias hölgy“ péntektől Apolló és Vigszínházban egyszerre.

— Vágott és hullott haját legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Futor szénsavas takarmánymész

gazdasági állatainknál nélkülözhetetlen. U. m.: sertés, juh és kecske, bárány, ló, csikó, szarvasmarha, valamint baromfi részére korpával, réppával, darával elegyítve adagolandó.

Kapható: Kontsek Géza Debrecen, Kossuth-u. 15

— Harminchét millióba kerül a Fűvészkerítéskert. Ismeretes, hogy az új Fűvészkerítést a városnak — az egyházzal kötött meg egyezés alapján — körül kell keríttetnie. A mérnöki hivatal megcsinálta a számításokat, amelyek szerint facölöpös drótkerítés 37, vasbetonoszlopos drótkerítés 43 millióba kerülne. A tanács a facölöpös kerítés csináltatását rendezte el, tekintettel arra, hogy az 12 millióval olcsóbb.

— A selyemgubó beváltási ára. A földművelésügyi miniszterium az 1924. évi selyemgubó beváltási árakat a következőképp állapította meg: Az I. osztályu gubók kilogrammonként 30.000 korona, a II. osztályu gubók kilogrammonként 20.000 korona és a III. osztályu gubók kilogrammonként 1000 korona. A selyemtenyésztők az idén is különös kedvezményképp a tenyésztő- és lyukatott papírokat ingyenesen kapják, tehát a papíros árát nem fogják levonni.

— Urak és tiszturak figyelmébe, akik az elegáns és finom kidolgozásu ruhákat kedvelik, 100 ezer K-át takarítanak meg, ha ruhaszükségletüket Piskolty uri és egyenruha szabó üzletében, Kossuth-utca 58. szám alatt rendelik meg. Jelenlegi árai: Egy civil öltöny saját szövetemből 700 ezertől. Egy civil öltöny facon díja 200 ezertől, egy tisztu zubbony és nadrág facon díja 200 ezertől. Szövetek, egyen- és iskolai sapkák raktára. Elsőrangú kiszolgálás.

— Ha szódavíz, hát legyen szódavíz. A népjóléti miniszter kizárólag Debrecen városára vonatkozólag rendeletet bocsájtott ki a szénsavval telített talaj-, kut- és forrásvizekből készült úgynevezett gyógyüditő szódavíz készítésének rendezéséről. Ugyanis Debrecenben a közönséges szódavízet borviz, kristály, kaszinóvíz, Hungáriavíz, Annavíz s. b. elnevezés alatt árusítják kizárólag azért, hogy drágábban adhassák. A miniszter ezt a visszaélést megtiltja s elrendeli, hogy a szódavíz csak szódavízként lehet árusítani. Akik a rendeletet megszegik, azok ellen haladéktalanul megindítják a büntető eljárást.

Hazánk gyógyforrás kincsei a jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei a

„Mira“ Bábý keserűvíz

gyermekek részére

„Mira“ keserűvíz

felnőttek részére és a

„Mira“ glaubersós víz

nélkülözhetetövé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet

Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt, főlerakat:

Kontsek Géza

Debrecen,

Kossuth-utca 15. szám.

A világ zsidóságának statisztikája. A newyorki zsidó statisztikai iroda most adta ki évkönyvét, mely a zsidóságról a következő kimutatást közli: A zsidók száma ezidőszereztől hozzávetőleg tizenöt és fél millió. E szám kétharmada Európában él, egynegyede Amerikában, nyolcszázalék Ázsiában, Afrikában és Ausztráliában. Az európai zsidók közül 8 750 000 a következő országokban van koncentráva: Lengyelország, Ukrajna, Litvánia, Fehér-Oroszország, Lettország, Csehország, Oláhország, Ausztria és — Magyarország. Ezekben az államokban a lakosság négy-nyolcszázaléka a zsidó. Amerikában 3 850 000 zsidó van. Ezek közül az Egyesült Államokban 3 600 000, Kanadában 126 000 és Argentínában 100 000 zsidó él. Ázsiában Palesztina a zsidók által legsűrűbben lakott ország: az izraeliták itt tizenegyszázalékát tessék a lakosságnak. Az arab országokban 140 000 a zsidók száma, Közép- és Észak-Ázsiában 350 000, Kelet-Ázsiában 27 000, Afrika északi részén 400 000 délvídelkén 50 000, Ausztráliában csak 24 000 zsidó lakik. A legnagyobb zsidóvárosok: Newyork (ahol 1 643 000 az izraeliták száma), azután Varsó, Bécs s nyegedik a sorban Budapest.

Halálozás. Mély fájdalommal jelentjük, hogy felejthetetlen édes anyám, a legjobb anyós, nagynya, dédanya, testvér és rokon **ÖZV. Poleskoy Józsefné Flók Róza** folyó hó 7-én délelőtt 1/2 10 órakor, életének 78-ik évében csendesen elhunyt. Temetése f. hó 9-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Csapó-utca 22. sz. házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben. Debrecen, 1924 április 7. Áldás és béke poraira! Egyetlen leánya: Emma férjével Jóna Gyulával. Unokái: Orbán Jolán férjével Láng Istvánnal, Jóna Margit férjével Rostás Barnával, Jóna Ilona férjével Rostás Elemérrrel, Jóna Judit, Orbán József. Dédunokái: Láng István, Láng Klári, Láng Ferenc, Rostás Elemér. Testvére: özv. Nagy Ferencné Flók Viktoria. Kiterjedt rokonságunk nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi (Kossuth-utca 6. szám).

Egrot, patkányt biztosan kiirt a szabadalmazott huskonzerva iróanyaggal. Megrendelhető a feltalálónál: **Standardt**, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 14.

Az építérek érkekezlete. Az építész és építőmestereket, a képzett kőműves- és ícmestereket felkéri az elnökség, hogy szerda délután 5 órakor több fontos ügyben tartandó szakosztályi ülésen az Ipartestületben jelenjenek meg.

A kovács szakosztályi ülése. A kovács szakosztály 9-én, szerda délután 6 órakor ülést tart az Ipartestület tanácstermében. Az ügyek fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kér az elnökség.

Rudolf Valentín legjobb filmje „Kaméllás hölgy” péntektől Apolló és Vigaszínházban egyszerre.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Kedden: Buzakalász, B) bérlet.
Szerdán: Buzakalász, C) bérlet.
Csütörtök: Gésák, operette, D) bérlet.
Péntek: Hamlet, Tragédia. Bérletszünet
Somlai m. v.
Szombat: A vasgyáros. Színmű. Bérletszünet. Somlai m. v.
Vasárnap délután: A sárga csikó. Népszínmű. Somlai m. v.
Vasárnap este: Ocskai brigadéros, Bérletszünet. Somlai m. v.
Hétfőn: A kék postakocsi, operette. Bemutató A bérlet.

Buzakalász. Móríc Zsigmond háromfelvonásos színművét hétfőn este mutatta be a Csokonai-színház. A darabról és az előadásról, amely **Halassy Mariska** egyik legértékesebb alakítására adott alkalmat, megjegyzéseinket következő számunkban tesszük meg.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház
B) bérletben kerül ma kedden megismét-

lésre Móríc Zsigmond színdarabja „Buzakalász”, mely a tegnapi bemutató alkalmával nagy sikert aratott és élénk vitákra adott alkalmat színházi körökben.

Csütörtökön D) bérletben Kádár Böske, az új primadonnával Mimosa szerepében, Sidney Jones hervadhatatlan operettje „A gésák” kerül megismétlésre.

A Csokonai-színház igazgatósága tisztelettel értesíti a t. közönséget, hogy a tisztviselősték kivételével a napi kedvezményes jegyeket az igazgató vagy megbízottja utalja ki délelőtt fél 12—fél 1-ig és délután 5—6-ig. Más időben az igazgató jegyeket nem utalványoz.

Somlay Arthur, ez a világhírű művész vendégszerepel péntektől hétfőig a színházban. Helyárok 100 százalékkal emelve. Jegyelővét. Bérlek kedvezményben.

Vigaszínház-mozgő
Az ezred lánya, Priscilla Dear legbravurosabb filmje. Kiserő Batak fogás. Szerdán Halálvitörías. Bimbula-film.

Apollo-mozgő
2 nagy sláger. 1. Három éjszaka. 2. Totálizátor 5:6000. Szerdán Gyönyörváros.

RESTEDERS

A magyar válogatott nagy győzelme az olaszok felett

Magyarország—Olaszország 7:1 félidő 2:0

(A Hajdúföld kiküldött tudósítójától.) Felejthetetlen külsőségek között folyt le a magyar és olasz válogatott labdarugó csapat vasárnapi találkozása Budapesten. Hatalmas tömeg, körülbelül

40 ezer ember

lepte el a Hungária uti sporttelepet s bizakodó reménységgel, tomboló lelkesedéssel kísérte a magyar fiúk küzdelmét, amely hatalmas győzelemmel, igen nagy erkölcsi sikerrel végződött.

Négy órakor már egy talpalatnyi hely sincs a pályán. Bár a közlekedési eszközök csak úgy ontották a népet, sokan jegy nélkül kénytelenek hazamenni, míg mások a kapu előtt várják az események hírét. Kevéssel négy óra után lépnek pályára az olasz fiúk egyezsin kék dresszben, vörös keresztrel a mellükön. Taps köszönti őket, de tombolni kezd a tribün, viharzott a taps, mikor a magyar válogatott ki vonul. Fekete nadrágban, fehér ingben, mellükön piros fehér zöld színnel — vannak a játékosok és nem a megszokott meggyszínű dresszben. Most viselik ugyanis először a válogatottak az olimpiai dresszt.

Az egész közönség feláll, mikor a katonazénekar az olasz himnuszot kezdi játszani s mindenkinek elszorul a szíve, mikor a zenekar a magyar himnuszba csap át. Vajjon mi lesz az eredmény... És megkezdődik a játék... Izgalmas, szép küzdelem volt.

A magyar csapatzósor ötletesen, gyorsan, energikusan játszott. Fede-

zetsorunk csalódást keltett, különösen Pruha volt gyenge, míg Tóth bevált. Fogl III. hibáit Fogl II. javította ki, de ő sem a régi válogatott már. Zsák régi nagy formájára emlékeztető módon, imponánsan védett. Az olasz csapat nem volt rossz, de kevés a technikája és elcsüggedt. Találónan kifejezve: az olaszok szebben, a magyarok jobban játszottak.

Az első félidő 17-ik percében szünetlik meg az első magyar gól. Eisenhoffer passzát Braun nehező helyzetből nagy nyugalommal belövi. Tomboló tapsvihár köszönti az eredményt. A második gólt ugyancsak Braun lövi tizenegyesből. A második félidőben a gólok sorozatát Eisenhoffer nyitotta meg, aki ritkaság bombaszerű, pompás felsősarok gólt lö. A lővés szinte vaderős volt. Ezután a szép iskolajáték után Jenny beadását Molnár, majd ehhez hasonlóan újra Molnár lö gólt. Egy perc alatt két gól esett, 5:0. — Az olaszok most kissé összeroppannak s Molnár, majd Opatá szép gólt lönek.

Az olaszok egyetlen góljukat tizenegyesből érték el a második félidő vége felé.

A nagy mérkőzésnek vége. A magyar csapat fölényesen győzött az olaszok ellen, amely a múlt hetekben 0:0 arányban eldöntetlenül játszott az olaszokkal. A magyar csapat győzelme biztató reménységár mindenkinek az olimpiai küzdelem előtt.

Gyenge bajnoki mérkőzések

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi bajnoki küzdelmek meglehetősen gyenge sportot hoztak.

DEAC—BUSE 0:0. Mindkét félidőben a DEAC volt fölényben és támadott többet, de lövéseit nem kísérte szerencse, több lövés kapufáról pattant vissza. Jók voltak Ökrös, Csáky, Lányi, Cseszkó, Fröhner. Bíró: Pauló István.

NyKISE—DMTK 1:0. Bíró: Bródy Barna. A DMTK volt fölényben, de a NyKISE lelkes játékával megérdemelte a győzelmet.

Másodosztály. Kisvárdá. **KTE—Nagykálói SE 1:1.** Bíró: Kondor Aladár. A KTE fölényével szemben a NSE szebben játszott.

Kerületi birkozó bajnokságok eredménye: Légsúly: Bajnok György Mihály DMTE, 2. Stima Mihály NyTVE, 3. Lengyel János, 4. Nagy Lajos DMTE.

Pehelysúly: Bajnok Hendzsel István DMTE, 2. Kellner Károly DTE, 3. Cégény Péter DEAC.

Könnysúly: Bajnok Kiss Mihály DMTE, 2. Szabó I. NyTVE, 3. Székely DMTE.

Kisözépsúly: Bajnok Toldi J. NyTVE, 2. Erdey Gyula DVSC, 3. Tiba A. DMTE.

Nagyközépsúly: Bajnok Kepecs M. DMTE, 2. Váci István DTE, 3. Hamza I. DVSC.

A versenyről bővebben holnap számolunk be.

Kiváló minőségű fűszer, csemege- és italárúk
legelőnyösebb beszerzési forrása a

„HANGYA”
Főüzlet: Rózsa-utca.

Fióküzetek a város minden részében.
Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

**Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!**
Ha ezt a hirdetést felmutatja

15%
kedvezményben részesül!

Hajdusági Férfiruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

Sportnadrágok Csikos nadrágok Gyermekruhák

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

Hajdusági Ruha-áruház.



Tisztviselők árkedvezményben!

KÖZGAZDASÁG

Szilárdulás a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már nyitáskor kedvező volt a hangulat a mai tőzsdén. Az arbitrage papirok piacából kiindulva szilárdulás kezdődött meg az összes értékekben. Mindenütt a vevők kerültek túlsúlyba és zárlatig kb.

5 százalékos állagos árnyereség állott elő

egyes favorit értékekben és azokban a papirokban, amelyeknek árfolyamát a kontremín mesterségesen szorította le és amelyekben most fedezni kényszerült.

A szilárduló tendencia a spekulációt is tevékenységre ösztönözte. Továbbá szilárdítólag hatott az a momentum, hogy a kosztépnéz meg lehetőséget ölt, amennyiben a kasszára 2 egyenlő, promptrá 1 és fél százalékkal lehetett kapni. Zárlatkor a forgalom élénk, az irányzat szilárd.

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásár igen lanyha volt, a szombati nagyvásárra való tekintettel. A kövér piacra 80 darab sertést hajtottak fel. Prima sertés 22-24 ezer koronáért kelt kilogramonként. Másodrendűért 22-23 ezer koronát fizettek, silányért 20 ezertől felfelé. A sovány piacon lanyha volt a felhajtás. Élőszuliban hizónak való sertés 24 ezer koronáig is állott.

NYITÁS

Magyar korona 0.0080

Zürichi zárlat

Berlin 122¹/₂, Hollandia 214, Newyork 573¹/₂, London 2489, Páris 3345, Miláno 25¹/₂, Prága 710, Brüsszel 28¹/₂, Budapest 80, Belgrád 710, Bukarest 295, Bécs 80¹/₂, Szófia 410.

Devizaközp. hiv. ári.

Dollár 77400-78200, angol font 334300-344300, francia frank 4490-630, svájci frank 13430-830, cseh korona 2295-2365, lei 390-410, lira 3425-3535, dinár 949-975, német márka -, osztrák korona 10560-10560, fillér, Napoleon arany 266000 korona.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 114 papirkoronával.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat teljesen változatlan, az üzlet csendes. Hivatalos árak: Tak. árpa 270-90. A többi teljesen változatlan. Lucerna magyar 900-1050, lóhere nagyaránkamentes 10-12000, nagyaránkas 3¹/₂-10.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás körülbelül 1800. Árak: könnyű 22-24000, közép 24-24500, süléd 19000.

REGÉNY

Tavaszcvarok

Írta: IGMÁNDY GÉZA
(Folytatás.)

Hisz még mi vagyunk itt az urak, a „rendcsináló megszállók“ messze vannak a várostól... Vagy annyira biztosak a dolgukban, hogy ebben is mernek intézkedni? Hagyjam el Kolozsvárt! — végtelen elkeseredés vett rajtam erőt.

Azután Edit jutott eszébe. — Szegény kis Edit! — Valóságos pokol lesz az élete az oláhok között. Hanem a magyarsága kitör belőle.

Nagyon mozgalmas volt az utca. Mackensen német katonái átvonulóban voltak a városban. A felpantlikázott oláh gárdisták illő félelemmel húzódtak el mellőlük, de ha egyedül voltak, annál jobban kinyílt a szemük. Ákos aggódva kereste a magyarokat.

Csak elvéve látott egyet-egyet, azok is gyorsan eltűntek.

— Nem mi vagyunk már itt az urak! — tört ki belőle a fojtott indulat.

— Vedd elő a civilruhám, hazamegyünk! — szolt Gábornak.

— Isten vele Fanny! — bucsuzott Ákos. — A viszontlátásra!

— A viszontlátásra? — Nem fogjuk mi már egymást látni sohasem. — Doktor ur!... — előtörték a könnyei.

— Ejnye kislány! — nem szabad úgy elérzékenyülni. Találkozunk mi meg az életben...

Fanny csak a fejét rázta és ragyogó nedves szemével majd felfalta Ákost.

— Pá! — Ne sirjon! — megfogta a kezét.

— Én — ezt — nem — bírom — ki — Ákos! — és a nyakába borult.

Görccsösen szorította s alig hallhatóan sugta; Ne menjen el, ne hagyjon itt, vigyen magával! — és olyan esdőleg nézett rá, olyan szánalmasan rimánkodott, hogy Ákosnak megesett a szíve.

— Nézze Fanny! — nekem most el kell hagynom Kolozsvárt, értse meg jól: el kell hagynom.

Nagynehezen kiszabadította magát az ölelő karokból. Mindent, csak ezt nem várta volna. A frontokról visszaterő katonák zajától hangos vonaton is mindig ez járt az eszében.

(Folyt. köv.)

Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében

Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 78	Gép és vasut 53	Győri bőr 315	Polg. Sor —
angol 102	Ányák és téglagy.	Magyar acél 355	Hangaipar 39	Krausz 82
Bosny. agrár 79	Bauxittrüsz 550	Belga fém 200	Kábel 7	Pannonia s. 22
Földhitel 500	Beosini 1450	Mérlég 37	Királyautó 7	Lemesi sz. 218
Jajza 335	Borsodi 220	Motorgyár 49	Óstermelő 355	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 76	Lőrinozi 125	Ólom 32	Gummi 525	Hungária —
Agrár —	Csep-tégla 40	Chandvir 180	Német m. 33	Royal 280
Hőszlavin 71	Cement 120	Vegyipar 38	Vasut forg. 330	Égisz 57
Lloyd Bank 18	Szászvári 540	Vagonygyár 115	Interrexim 32	Ligetszanas 22
Magyar hitel 745	Kohó 745	Palágyi 12	Star 33	Schwartzter 105
Ingatlan —	István 55	Rex 10	Telefon 230	Lukács 11
Cseh 325	Drasche —	Rima 178	Turul cipő —	Faipar:
Forgalmi 62	Magnesit 3200	Roessemann 85	Únio színház 32	Mercurfa 6,25
Jelz. 148	M. aszfalt 65	Rotmüller 20	Szolnoki 95	Cserző 35
Kér. hitel 44	Á. Kősz. 3900	Schüller 106	Zagyvanálfal 415	Dharaszi 11
Leszámloló 112	Kerámiai 115	Schuller 50	Turul Tem. —	Egy. fa —
Német 71	Móri szén 35	Pendlorf 125	Cukorgyárak	Funieryár 20
Olasz 31	Nagybát. 250	Vulkán 150	Décukor 725	Guttman 575
Közp. Jelz. 20	Salgó 828	Wörner 20	Hórvát 1175	Hazai 240
Városi 138	Sajóköndői 14	Textilipar —	Cukoripar 4150	Honfa 11
Merkur 21,75	Ujlaki 225	Gyapjamosó 72	Mezőgazd. 638	Kőrösb 6,2
Nemz. bank 53	Únio —	Szövőköte 40	Mezőhegy. 330	Kronberger 20,5
Osztr. Hitel 250	Urikányi 1070	Goldberger 180	Stummer 3100	Lignum T. 120
Keresk. 1750	Nyomdák	Győri textil 28	Élelmiszer	Hítelfa 46
Hungária —	Athenaeum 242	Juta 195	Cinnet 13	Magy.-Am. 18
Wiener B 170	Fővárosi 12	Karton 105	Fiúmei —	Erdő 6
Amerikai b. 19	Franklin 165	Kender 95	Fruktus 12	M. Loyd 140
Atlantice 50	Globus 64	Pamut 410	Halkeresk. 29	Malomsoky 12
Takarékpénztárak	Kunossi 16	Szegedi 540	Szalámi 30	Nemzeti 520
Belvárosi 37	Pallasz 164	Únio textil 14	Oceán 42	Lichtig 8,5
Lipótvárosi 13	Révai 75	Vegyipar	Püspöki 28	Ófa uj 690
Egyes.fővár. 232	Rigler 110	Chinoi 46	Tokaji 51	Rézbanányi —
Magy. Ált. 222	Stefanum 12	Danica 178	Villányi 58	Szlavonia 140
Moktár 245	Újságüzem 17	Diana 11	Gáz és villamos.	Thék 100
Pesti hazai 5475	Vas és gépgyárak	Spodium 282	Alt. Gázizzó 18	Nasici 3025
Kőbányai 40	Bródi vagon 152	Flóra 135	Alt. Légssz. 1025	Viktoria 8
Biztosítók	Koburg 60	Hung. mütr. 318	Izzó 815	Zabolai 185
I. Magy. 14000	Corvin gép 10	Keleti 43	Just izzó 9,5	Zentai 220
Fonciére 440	Csáky 25	Klein és Fia 10	Auer 370	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 200	Élotild 139	PIöbus 45,5	Közlekedési váll. —
Jég 370	Fábián 1,5	Szikra 82	Vasm. vill. 62	Adria 2150
Pannonia 3950	Fegyver 1625	Pörök 32	Lámpa 215	Atlantica —
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 25	Wander 33	Olajmüvek	Közuti 36,5
Malmok	Fiánkl 165	Szénkéneg —	Marosi petr. —	Városi 47
Back 76	Ganz-D. 4800	Labor 20	Olajipar 127	Bur 29
B.-miskolci 178	Ganz vill. 2200	Külfönték	Sőr és szeszipar	Déli vasut 95
Concordia 60	Kistarcvai 67	Bárdi 18	Baróti 10	Meftter 450
Békéscsabai 69	Gyórfly 100	Boni 115	Részv.-sör 3,5	Levante 360
Első Bpest 175	Hoffler 230	Brassói 435	Temesi sör 255	Miskolci 47
Törökszentm. 30	Kaszab 48	Corvin film 23,5	Fővárosi sör 45	Nova 172
Gizella 71	Kissling 2,2	Dorogi 32	Államvasut 665	Tröst 135
Hungária 155	Kühne 70	Dunántuli 85	Győri szesz —	
Királymalom 38	Láng 205	Papiripar 57	Keglevich —	
Viktória 315	Lipták 18	Pellen —	Királysör 100	

Szabó János

elsőrangú uridivat és egyenruha-szabó szabósága egyen-, civil- és intézeti diáksapka üzeme

Püspöki palotában

a Nagytemplommal szemben van.

Kellemes Husvétot

csak úgy szerez magának, ha ez alkalomra szükséges:

Illatszereket

Piperecikket

Locsolókat

Ajándéktárgyakat

HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE“

illatszertárában

Piac-utca 64.

szerzi be.

Külön manicur szalon

Öntött és sajtolt

Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha-áruháza

Bika-szálló épületében

tavaszi vásárt

rendez!!

A folytonos áremelkedés dacára egész április hónapra árait leszállította

15-20

százalékkal.

Nagy választék

tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabásu öltönyökben,

Rövid sportnadrágokban,

Divat-csikos nadrágokban,

Tartós gyermekruhákban

és méretutáni rendelkezésekre szövetkülönlegességekben.

Kérjük a t. vásárlóközönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére

Bika-szálló épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünneppalapon 10 szög 1500 K. minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Levelzés

Magas, széke fiatal ember, jól nevelt úri leánnyal óhajt megismerkedni. Ajánlatok (esetleg fényképpel) „Komoly” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek.

Ajánlat

Fajtiszta

Belga ezüstnyulat, Plimoth tojások kaphatók Libakert Szegfü-utca 12. Tel. 39.

2 hold

feles krumpli és dinnyeföld kiadó. Nap utca 1.

Kiadó

konyhakertnek Széchenyi utca 3. sz. kert. Akinek tehene van előnyben részesül. Debreczeny Barna, Király-u. 4.

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sark. Kész hentesek raktáron.

Lakáscsere,

debreceni 3 szobás utcai lakásomat elcserélném egy budapesti ugyanolyannal. Cím a kiadóban.

Kifutó és tanuló

felvétetik Főleg-hazy János cégnél Piac utca 63.

Gramofon

veszek — rosszat is — lemezekkel. Jó-zsef kir. herceg utca 65., ajtó 5

Üvegezést

és képervezést jutányosan készít Hampel Jenő épület-üveges és képervező. Rákóczi-u. 4.

Butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 23., I. em. 1.

Szena, szalma

szecsának vagy a korpa kapható Unicafalep, Ispoly telep 1.

Hencserek,

plüss szövet, bőrvászon diványok, afrikai lószőrmatracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczeny kárpitosnál, Halköz S. Javítószókat jutányosan áron vállalkoz.

Zongora-

hangolások, javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóhangszereket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TÖNTE LÁSZLÓ

zongora vonóhangszerkészítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30. az udvarban.

Munkás

néhány napi akkord munkát kaphat, Timár-utca 11.

Mindenféle varrást vállalkozó úri háznál is Jezerniczky néni szabó, Baros-utca 26. szám.

Utcai műhely, minden célra megfelelő, azonnal átadó, Kar-utca 44.

Nemesített burgonya vetőmag,

Krüger Gyöngye és Wohltmann Gyöngye nemesített vetőmag előjegyezhető a Debreceni Népszövetéségi Hitelszövetkezetnél, Varga-utca 5. Ára kilogrammonként 2000 korona. Legkisebb mennyiség 10 kg.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Hajnal-utca 27. sz. Megtekinthető 9-12 és 2-5 óra közt.

Tojó tyúk adok koldóért, esetleg kölcsön veszek, Széchenyi ut 7.

Üzlethelyiség berendezéssel együtt elhalalozás miatt azonnal átadó. Értekezni lehet öv. Klonda Lászlóné, Verőcei-u. 2.

Találtatott

egy farkaskutya vasárnap éjjel, a tulajdonosa átveheti Nyil utca 60.

Üres ládák

olcsón kaphatók Bészler és Dávid vaskereskedésben, Piac-utca 7.

20 hold rozsföld a Beton-tanya közelében bérbeadó, Értekezni Török Bálint-utca 18. szám alatt.

Eladó

200 négyszögű szőlővel beültetett villetelek, Komlóssy-ut 15. szám

Harisnyastoppolást vállalkozó, Libakert, Viola-utca 22.

Kiadó

csinosan butorozott, teljesen különbejárt utcai szoba 1-2 urnak azonnal reggelivel. Erdősor 7. szám, Nagykőruti villamos megálló.

Kereslet

Pénteken este 6 óra: a Vigzsinház előcsarnokában egy fekete retikul, benne egy teknős-béka foglalva lorgonnal elvesztett. Megtaláló illő jutalmat kap. Cím a kiadóhivatalban.

Intelligens nő

butorozott szobába lakótársnőt keres. Értekezni Nagy Lajos úrnál Erősbet ut 17.

Varráshoz,

finom kézimunkához értő szorgalmas leányt vagy asszonyt keresek. Szobaleányi teendőiben segédkeznie kell. Jékey Sándorné Fehérgyarmat, Szatmár-megye.

Minden házi munkában jár-tas, férjes házme-terné felvétetik. Széchenyi-utca 46.

Gazdaságba,

idénymunkára kerékgyártó segéd azonnali belépésre, valamint feles diavnyések felvétetnek. Értekezni Hajó-utca 2. szám alatt Molnár.

Perleki gépirónót vagy gépirót keres ügyvéd iroda mie-lőbbi belépésre. Gyorsírók előnyben. Cím a kiadóban.

Megbízható nő keresek 2 és 3 éves gyermekeim mellé Jókai u. 10., udvarban

Nagyobb borospincét keresek bérbe, üres boros hordókat bármennyit veszek. — Szepességi-utca 14. Telefon 12-23.

Négy középiskolát végzett fiú model-asztalostanulónak, vasöntő-, géplakatos- és vassztergályos tanuló magas fizetéssel felvétetnek Hajdumegyey Vasöntő és Gépgyár R. T. Ujvárosi-ut 5. szám.

2-3 szobás lakást azonnal átveszek. Telefonszám 13-49.

Kiszolgált lány felvétetik azonnal a Margit-úrdó női gőzszertályán.

Fiatallány délelőtti órára ta-karitonőnek felvétetik, Csapó-utca 32. szám.

Kifutó leány irodába felvétetik, Pataky, Csapó-utca 19., keresztpületei irodában.

Kifutó fiú, munkásleányokat alkalmaz Széchenyi vegyészgyár, Péterfia utca 46.

Kocsisok és munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek, Teleki-utca 100.

Borbélysegéd és egy tanuló felvétetik, Tomá, Széchenyi-utca 57. sz.

Lelépéssel keresek a város belterületén 1 szoba, konyhas lakást, Kraszaláné, Hadházi-ut 9. szám.

Konyhaleányok

azonnal felvétetnek. Jelentkezni lehet Belső telep gondnoki hivatal (Köz-kórház.)

Eladás

Modern ebédlő.

teljesen új, használható állapotban bőrozott garnitúrával, nagy ebédlőszőnyeggel, selyem molett asztalterítővel eladó Deák Ferenc-utca 10. Értekezni ugyanott Kovács János festő-művész úrnál.

Eladók:

ládák, cégtábla, esőköpeny, csizma, caizmanszár, Timár-utca 11.

7 drb ablak,

20 kg házsír eladó Árpád-tér 18.

Eladó

a Fáy-dűlőben 11 hold prima első osztályú fekete föld, tanyával. Érdeklődni lehet — Csapóker, Kinizsi utca 95 sz.

Tiszta részöl

két ágy éjjeli szekrényvel, cserép-kályha sürgősen eladó. Mester u. 39.

Széchenyi ut 25. sz. 1928 négyszögű belterület eladó. Értekezni városi közgyűlésnél, árvaszék.

Eladó

cca 30 kg. l. malac szalonna napiárnai ocsóbban. Csillag-utca 82.

Eredeti Singer

varrógép, szivarhajós, jó karban, továbbá majolika mosdószerviz jutányosan eladó. Libakert Vio a-utca 22

Bekölthető

négy egyszerű szobát, előszobát, konyhát, borpiccót, ker-tet kap, ha a Timár-utca 11. számú házat megveszi.

Zabosbüköny

vetőmagból tíz mázsa kismacsi tejgazdaságban eladó. Telefon 179.

Két szoba

teljes lakásberendezés elhalalozás miatt eladó. Szepességi-utca 9.

Eladó

rőzsa krumpli, vetni való, apró, öt mázsa és egy kövér meddő tehén, Vár utca 8. szám.

Jókarban lévő

billiárdasztal, egy jégszekrény sürgősen eladó, özvegy Tóth Mártonné, Sár-rétudvari.

Bor

sajáttermésű 7 hektó eladó Miklós-utca 21. szám

Zongora

bécsi gyártmány, kintűnő hangu, eladó. Teleki-utca 92.

Eladó

fejős kecskék, Rakovszky u. 18. sz.

E y alig használt

centrálbabin varrógép eladó. Széchenyi-ut 7. Hatal az udvarban.

Bihari-telep, Keresztesi utca 20. számú ház 30 millióért sürgősen eladó. Pataky, Csapó-utca 19.

Hosszu zongora eladó. Értekezni lehet 9-től 1-ig Cim Timár-utca 44

Gazdálkodóknak alkalmas bekölthető ház eladó, Timár-utca 11. szám.

Cserépkályhák, alig használtak, eladók: Timár-utca 11.

Zongora modern mahagóni kereszthurok eladó Szendrő zongoraktár, Batthyányi-utca 22. szám.

Szemes tengeri és keltő Plimoth tojások eladók, Arany János u. 33. szám.

Forgalmas fűszerüzlet eladó, mérsáros, hentesnek is igen alkalmas. Bővebbet Széchenyi-utca 57., fűszerüzletben



3 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt

Tegdes J. női és férfi szabó. Péterfia-u. 42. sz.

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

Szőnyegfelvető, gyapjufonál, aranyezüst fémfonál és egyéb kézimunkaanyagok nagyválasztékban. Gépa-jour és pisze gyors és pontos végzése.

Zománcozott edények

kék és piros színben. Kátrány, aszfalt, bór és falszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fonatok, ácsok, kapák, kaszák, vörösréz permetező gépek, épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban

Kovács Gyula vasüzletében Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon.

Legjobbal-Legolcsóbban!

Husvétii szóródugós parfüm minden illatban.

AJÁNDÉKTÁRGYAKAT Kölnvizet, Fésűt és manikűr kazettákat stb. beszerezheti a

KORZÓ DROGUERIÁBAN

PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez. Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett **Bészler és Dávid vaskereskedésében** olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Hogyan takarékoskodjunk?

Ha ruhánkat festjük és vegyileg tisztítatjuk **PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz., Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosással mindennemű fehéreműveket, gallérokat, kiegészítőket stb. tisztít.** 00 00 00 00 00

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalkozó Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faargyár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. **Allandó butorkiállítás** ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezésből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is.

Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legujabb Divat, Record, Paris legujabb számai kaphatók **Csáthy Ferenc** egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Reszv. Társ.